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проектів у рамках досягнення національних пріоритетів. У Законі України «Про 

стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення 

нових робочих місць» (ст. 2–4) слід визначити: два-три національні пріоритети; чіткі 

індикатори їх досягнення; критерії інвестиційних проектів, виконання яких 

спрямовуватиметься на реалізацію таких пріоритетів; процедури відбору, схвалення, 

реєстрації, обліку, фінансування інвестиційних проектів, фінансового контролю та аудиту за 

їхньою реалізацією. Положення цього Закону щодо умов настання права отримання пільги 

мають узгоджуватися з нормами п. 2 Перехідних положень Податкового кодексу України. 

10. З метою посилення контролю за ризиками, які виникають у процесі державного 

інвестування, делегувати повноваження щодо фінансування інвестпроектів, що реалізуються 

за рахунок бюджетних коштів і коштів іноземних інвесторів та міжнародних організацій (на 

умовах співфінансування), державному Банку розвитку України, доцільність створення якого 

неодноразово нами обґрунтовувалася [6, С. 165–166]. 

Отже, проведення пропонованих змін стане передумовою адаптації законодавства, 

трансформації структури промисловості України та економіки загалом, підвищення темпів 

економічного зростання та переходу до використання переважно інтенсивних чинників 

розвитку. Подібні завдання – хоча і на іншому рівні – постають і перед економікою ЄС. 

Реалізація політики, спрямованої на широке використання нових технологій та інновацій, 

відповідатиме і Стратегії, що реалізується у країнах ЄС. Це може стати запорукою успіху у 

проведенні реформування національної економіки та прискореної інтеграції до європейських 

структур. 
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РОЛЬ ВІТЧИЗНЯНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАБІЛЬНОСТІ 

ЕКОНОМІКИ 

THE ROLE OF DOMESTIC ENTREPRENEURSHIP IN ENSURING THE ECONOMY’S 

STABILITY  

 

Основним фактором стійкого економічного зростання кожної держави є розвиток 

підприємництва, інтегрованого в європейську та світову економіку. Ефективний розвиток 

підприємництва є невід’ємним, об’єктивно необхідним елементом будь-якої розвиненої 

системи господарювання. 

Раціональне та ефективне використання матеріальних, виробничих, трудових та інших 

ресурсів, пошук нових можливостей і своєчасне прийняття управлінських рішень зумовлюють 

перевагу підприємства над конкурентами та швидкий економічний розвиток. Інтегрована 

сукупність можливостей, потужностей, ресурсів і можливостей як інструментів матиме велике 

значення в процесі підвищення функціональної ефективності вітчизняних підприємств. 

Вітчизняне підприємництво відіграє вирішальну роль у розвитку економічно стабільної 

держави, адже воно сприяє підвищенню інвестиційної привабливості територій, 

конкурентоспроможності міст, зростанню кваліфікації працівників, мотивації інновацій і 

творчості. 

Вітчизняне підприємництво може сприяти забезпеченню стабільності економіки 

наступним чином: 

1. Створення робочих місць: вітчизняні підприємства, у тому числі малий бізнес, 

створюють робочі місця у громадах, де функціонують. Зростання зайнятості має наслідком 

підвищення платоспроможності населення, а, отже, стимулюватиме розвиток місцевої 

економіки. Це, у свою чергу, сприяє економічній стабільності держави. 

2. Інновації: вітчизняні підприємства часто впроваджують нові продукти чи послуги, 

що сприяє підвищенню продуктивності й економічному зростанню. 

3. Посилення конкуренції: якщо у певній галузі працює багато підприємств, то одним 

із результатів, як правило, є зниження цін для споживачів, тому може мати місце зростання 

споживчих витрат, які простимулюють економіку. 

4. Податкові надходження. Вітчизняні підприємства сплачують податки, а це 

допомогає державі фінансувати певні програми та послуги. Доходи, отримані державою у 

вигляді податкових надходжень, використовуються для розвитку інфраструктури та 

забезпечення соціальної функції держави і сприяють економічній стабільності. 

5. Зростання експорту: вітчизняні підприємства також можуть сприяти зростанню 

експорту. Створюючи продукти чи послуги, які користуються міжнародним попитом, вони 

отриматують дохід для країни та підвищують її загальну економічну стабільність [1, с. 98]. 

Крім, того, вітчизняний бізнес сприяє пришвидшенню перемоги України, адже станом 

на січень 2023 року майже 90% підприємств допомагають ЗСУ, реалізують волонтерські та 

гуманітарні проєкти [2]. 

Отже, вітчизняне підприємництво є важливою складовою стабільної економіки. Воно є 

ключовим елементом ринкової економіки, значною мірою сприяє розвитку країни, багато в 

чому визначає темпи її соціально-економічного зростання. Створюючи робочі місця, 

заохочуючи інновації, посилюючи конкуренцію, генеруючи податкові надходження та 
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сприяючи зростанню експорту, вітчизняні підприємства допомагають будувати сильну та 

стійку економіку. 
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РЕЛОКАЦІЯ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: УСПІХИ ТА 

ВИКЛИКИ 

RELOCATION OF ENTERPRISES UNDER THE WARTIME: SUCCESSES AND 

CHALLENGES 

 

У зв’язку із невиправданою військовою агресією російської федерації, Україна і світ, в 

цілому, зіткнулися з питанням актуальності існуючої архітектури безпеки. Сучасні міжнародні 

безпекові організації виявились неефективними та не готовими до маштабних викликів, якими 

стала війна в Україні. В свою чергу, держава та український бізнес не опрацьовували 

поведінкових сценаріїв забезпечення переміщення підприємств, ланцюжків постачань на 

випадок подібних ситуацій. Багато підприємств були вимушено релоковані в екстремальних 

умовах, стислих термінах і обмежених ресурсах. Дана ситуація стала поштовхом швидкого 

пошуку та створення альтернативних шляхів постачання і збуту, перебудови бізнес-процесів 

для максимально швидкої адаптації до умов, що склалися. 

Згідно з даними Міністерства економіки України [1], станом на 02.03.2023 року, за 

програмою релокації у більш безпечні регіони переміщено 800 підприємств, майже 80% з яких 

вже відновили роботу на новому місці. Найбільше підприємств релокувалося до Львівської 

(24% релокованих підприємств), Закарпатської (14,5%), Чернівецької (9,81%), Івано-

Франківської (8,3%), Хмельницької (7,3%) та Тернопільської (6,3%) областей. 

Серед релокованих підприємств, які вже відновили свою діяльність на новому 

місці, найбільшу частку складають [2]: підприємства у сфері оптової та роздрібної торгівлі, 


